











## पर्सागढीमा ८६ जनामा मोतियाबिन्दु भेटियो



बलिराम शुकला, बिरुवागुठी, ३१ साउन/पर्सागढी नगरपालिका-१ मनवा बजारमा बुधवार निशुल्क आँखा चेकजाँच शिविर सम्पन्न भएको छ। पर्सागढी नपाको आयोजना, अभियान डिजिटल वर्ल्ड प्रालिको सहयोग र वीरगंज सामुदायिक आँखा अस्पतालको प्राविधिक सहयोगमा आयोजना गरिएको शिविरमा २०४ जनाले चेकजाँच गराएका

थिए। सोमध्ये ८६ जनामा मोतीबिन्दु भेटिएको र उनीहरूको निशुल्क शल्यक्रिया गरिने बताए। अत्यधिक शल्यक्रिया गरिने आँखा रोग विशेषज्ञ महेशसिंह धामीले बताए। नगरप्रमुख गोकर्ण पाठकले ग्रामीण भेगमा मोतीबिन्दुका रोगीहरू बढिरहेको र उनीहरू उपचारका लागि वीरगंज नजाने गरेकाले शिविरको आयोजना गरिएको बताए। उनले आँखासम्बन्धी

जटिल रोग लागेकाहरूको निशुल्क शल्यक्रिया गरिने बताए। अत्यधिक गर्मीका कारण अहिले आँखा पाक्ने रोग देखिएकाले आँखा चेकजाँच गराउन उनले सुझाव दिए। शिविरमा मेडिकल संयोजक डा नयन यादव, शिविर संयोजक प्रेम धिमिरे, वडा नं १ का अध्यक्ष राजकपूर खवासलगायतको सहभागिता थियो।

## क्रिकेटमा वीरगंजको नाम राख्नुपर्छ -उपप्रमुख आलम

प्रस, वीरगंज, ३१ साउन/ वीरगंज महानगरपालिकामा उपप्रमुख इम्तियाज आलमले क्रिकेटजगतमा वीरगंजको नाम राख्नुपर्ने बताएका छन्।

बुधवार पर्सा क्रिकेट सङ्घको सातौँ साधारणसभा तथा जिल्ला अधिवेशनको उद्घाटन गर्दै उनले क्रिकेट खेलाडीलाई सहयोग गर्न महानगर तयार रहेको बताए।

कार्यक्रममा प्रस्तुत गरिएको प्रतिवेदनमा पर्सा जिल्ला क्रिकेट सङ्घले दुई वर्षजति कोभिडको कारण कुनै खेलकूद आयोजना नगरेको जनाएको छ। त्यसपछि क्रिकेट एशोसिएशन अफ नेपालद्वारा सञ्चालित कार्यक्रमहरू गरिएको बताए। शहरी भेगमा मात्र सीमित रहेको क्रिकेटलाई ग्रामीण भेगमा



पुन्याउन, खेलाडीलाई प्रशिक्षण, नारायणी रङ्गशालास्थित क्रिकेट मैदानको स्तरोन्नतिलागायत गरिने प्रतिवेदनमा उल्लेख छ। क्रिकेट सङ्घका अध्यक्ष दाउद अन्सारीको अध्यक्षतामा भएको

कार्यक्रममा माधव कर्माचार्य, नेपाली काङ्ग्रेसका नेता धर्मराज यादव, उपप्रमुखका स्वकीय सचिव शेख हजरालगायतको सहभागिता थियो। कार्यक्रमको सहजीकरण घनश्याम गुप्ताले गरेका थिए।

## सालको काठसहित मञ्जय पक्राउ

नरेश यादव, पर्सागढी, ३१ साउन/ प्रहरी चौकी बडनिहारले गस्ती गर्ने क्रममा सालको काठसहित एकजनालाई पक्राउ गरेको छ। पक्राउ पर्नेमा वीरगंज महानगरपालिका-२९ बस्ने मञ्जय राम रहेको प्रहरीले जनाएको छ। राष्ट्रिय वनबाट काठ चोरी गरी

ल्याउने क्रममा पर्सागढी नपा-३ को पारस पटेलचोकबाट रामलाई पक्राउ गरिएको प्रहरी चौकी बडनिहारका प्रहरी सहायक निरीक्षक देवेन्द्र गिरीले बताए। पक्राउ परेका राम र काठलाई कारबाईको लागि सबडिभिजन वन कार्यालय, सबैथामा पठाइएको उनले बताए।

## मल चोरीको आरोपमा चारजना पक्राउ

प्रस, रौतहट, ३१ साउन/ आपराधिक विश्वासघात र चोरी तथा डाँका मुद्दामा जिल्ला प्रहरी कार्यालय, रौतहटले चारजनालाई पक्राउ गरेको छ।

वृन्दावन नगरपालिका-६ बस्ने वर्ष २८ का हरिकान्त पासवान, गुजरा नपा-९ सिमराभवानीपुर बस्ने वर्ष ४२ का कृष्ण चौधरी, चन्द्रपुर-९ बस्ने लक्ष्मण चौधरी, चन्द्रपुर-१० बस्ने बालचनपुरका छोटेला बट्टा र गुजरा नपा-२ का मुकेश महतो पक्राउ परेका र उनीहरूमाथि आपराधिक विश्वासघात र चोरी तथा डाँका मुद्दामा अदालतबाट म्याद थप गरी हिरासतमा राखेर अनुसन्धान भइरहेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय, रौतहटका सूचना

अधिकारी प्रनाउ उमाशङ्करप्रसाद यादवले बताए।

अशोक विनायक टांस्पोट कम्पनीमाफर्त ४२० बोरा युरिया मल कृषि सामग्री कम्पनी लिमिटेड, वीरगंजबाट शाखा कार्यालय चन्द्रपुर, रौतहटमा लैजाने क्रममा ना.६६ ९९९२ नम्बरका चालक हरिकान्त पासवान सम्पर्कविहीन भएका थिए। सो सम्बन्धमा इप्राका, चन्द्रपुरको टोलीले अनुसन्धान गर्दा गुजरा नपाको मैरा कटानी जङ्गलबाट ना.६६ ९९९२ नम्बरको ट्रक, १०२ बोरा मल, अन टेस्ट ट्याक्टर र ना.३३ २९८० नम्बरको सोनालिका ट्याक्टरसहित चारजना पक्राउ परेका सूचना अधिकारी यादवले बताए।

### अधिकमास ...

पुराणमा उल्लेख गरिएको धर्मशास्त्रविद् प्रा तोयराज नेपालले जानकारी दिए। यस वर्ष साउन महीनामा अधिकमास परेकाले नेपालीका धेरै पर्व नागपञ्चमीदेखि दशैं, तिहार एवं छठसमेत पछि सरेको छ। यस अर्थ २०७८ असोज र त्यसअघि २०७५ जेठ महीनामा अधिकमास परेको थियो। यो महीनामा वैदिक सनातन धर्मावलम्बीले घरघरमा पुरुषोत्तममास माहात्म्य पाठ गर्ने र कथा सुनी मनाएका छन्। भगवान् पुरुषोत्तमलाई मालपुवा अर्पण गरी आफन्त र परिवारले खाई पुरुषोत्तम मास मनाइएको छ। यस अवसरमा नेपालीले गुरु एवं पुरोहित,

छोरी, ज्वाइँ, भान्जाभान्जीलगायत आफन्तलाई घरमा डाकेर मालपुवा दान गर्ने विधि रहेको छ।

### निर्माणाधीन ...

ढिलो उपलब्ध गराएकै कारण जीर्ण अवस्थामा रहेको पुरानो पुललाई भत्काउँदा सबारीसाधन आवागमनमा कठिनाई हुने हुँदा पुल भत्काउन ढिलाइ भएकै कारणले तोकिएको समयभित्र नयाँ पुल निर्माण गर्न नसकिएको पुल निर्माण ठेकेदार कम्पनी महादेव खिमती हिराचन जेभी, काठमाडौंका इन्जिनियर भाले बताए।

## विद्युतीय उपकरणको प्रयोगबाट

### बालबालिकामा पर्ने असर

विद्युतीय उपकरण (मोबाइल, ट्याब, ल्यापटप आदि) को अधिक प्रयोगले:

- बालबालिकाको आँखाको ज्योति बिग्रने,
- दिमागमा असर पर्ने,
- समयमा नसुत्ने,
- खानपान तथा दिसापिसाबमा समेत ध्यान नदिने,
- एकान्तमा बस्न मन पराउने,
- झिञ्झाहट हुने,
- साथीहरूसँग घुलमिल नहुने,
- एकै स्थानमा बसिरहँदा रक्तसञ्चारमा प्रभाव पर्ने,
- बालबालिकामा अटिजम, शारीरिक तथा मानसिक अपाङ्गतासमेत हुन सक्ने भएकोले

बालबालिकालाई विद्युतीय उपकरणको अधिक प्रयोग गर्न नदिऔं।



नेपाल सरकार  
विज्ञापन बोर्ड

## दिल्लीमा नेपाली युवकको मृत्यु



प्रस, वीरगंज, ३१ साउन/ भारतको दिल्लीमा काम गर्दै आएका एकजना नेपाली युवकको मृत्यु भएको छ। मृत्यु हुनेमा छिपहरमाई गाउँपालिका-१ भलुवहिया निवासी २९ वर्षीय सत्येन्द्रप्रसाद यादव रहेका छन्। दिल्लीको नोयडामा काम गरिरहेका बेला यादव चार तले घरबाट लडेर घाइते

भएका र फोर्टिस हस्पिटलमा उपचारको क्रममा सोमवार राति मृत्यु भएको स्थानीय धमेन्द्र यादवले जानकारी दिएका छन्। यादवको शव आज गाउँमा आइपुगेको छ। परिवारको पालनपोषण गर्दै आएका सत्येन्द्रको मृत्युपछि उनको परिवार बिचल्लीमा परेको छ।

Make your stay with us is a memorable experience



Lords Plaza Birgunj is a world class hotel built to treat all types of travelers. This beautiful hotel is equipped with contemporary Rooms and Suites, Business Center, Four Conference Rooms, Three Food and Beverage outlets - Bar, Multi Cuisine Restaurant & Roof Top Dining, Spa, Gym, Pool and Casino.

Diyalo  
Lords PLAZA  
Exhilarating Hospitality  
Birgunj

Call - 51525252, 98028 19788, 98028 19787

Aadarsh Nagar, Birgunj, Nepal, www.lordshotels.com,